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Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2019 

 

ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 

ΠΑΡΑΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΜΠΑΙΓΜΟΥ ΣΥΝΕΧΕΙΑ 

Συνάδελφοι,  

Στη χθεσινή συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου, ο κ. Διοικητής δεν ενέταξε καν στα 

θέματα την περικοπή των κρατήσεων, παρά το γραπτό αίτημα δύο μελών του Γενικού 

Συμβουλίου. Στη συζήτηση που διεξήχθη ο κ. Διοικητής, για πολλοστή φορά, παρέπεμψε το 

θέμα σε επόμενη συνεδρίαση!! Η συνεχιζόμενη τακτική της συνδικαλιστικής 

πλειοψηφίας που αιτιολογεί  και αποδέχεται όλες τις ενέργειες του κ. Διοικητή,  

οδηγεί σε πρωτοφανή  σκληρότητα και διαρκή  απαξιωτική αντιμετώπιση των 

συνταξιούχων της Τράπεζας της Ελλάδος από τον κ. Διοικητή. 

  

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒ. ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

Μετά το νόμο 4387/2016 (Κατρούγκαλου), η ΤτΕ είχε να επιλέξει ανάμεσα σε δύο νόμιμες 
και συνταγματικά κατοχυρωμένες επιλογές: 

1. Την εφαρμογή του άρθρου 10 του Κανονισμού του πρώην Ταμείου Συντάξεων και την 

επανασύνδεση συντάξεων με τους μισθούς βασιζόμενη στην πλήρη αποδοχή της 

ανεξαρτησίας της από τον νόμο ή 

2. Την εφαρμογή, χωρίς διαχωρισμό συνταξιούχων, των γενικών διατάξεων του 

παραπάνω νόμου για τη χορήγηση Εθνικής (384 ευρώ σε όλους τους συνταξιούχους με  

20 χρόνια)  και Ανταποδοτικής σύνταξης (και χωρίς διαχωρισμό συνταξιούχων), εφ 

όσον θεωρούσε πως οι διατάξεις αυτές είχαν καθολική εφαρμογή λόγω και της 

διαδοχικής ασφάλισης.  

Προκειμένου όμως η Τράπεζα να απαλλαγεί από το κόστος επανυπολογισμού των 

συντάξεων ΟΛΩΝ των παλαιών συνταξιούχων, αναβίωσε τις ρητά καταργημένες, με το 

άρθρο 27 του νόμου Κατρούγκαλου, διατάξεις του νόμου Λοβέρδου, διαχωρίζοντας 

αυθαίρετα και αντισυνταγματικά, με την απόφαση του Σ.Α. της 22.11.2019, τους 

συνταξιούχους σε συνταξιοδοτηθέντες πριν ή μετά την 1.1.2015.  

Με τον τρόπο αυτό περιόρισε  τον υπολογισμό των συντάξεων στο σύνολο των 

αποδοχών επί των οποίων καταβάλαμε εισφορά μόνο για όσους συνταξιοδοτήθηκαν 

μετά την 1.1.2015, αδιαφορώντας για την παραβίαση της συνταγματικής αρχής της 

ισότητας των ασφαλισμένων  και   υποβαθμίζοντας  όσους συνταξιοδοτήθηκαν πριν την 

1.1.2015  ακόμα  και από ομοβάθμους τους, οι οποίοι κατέβαλαν μικρότερο ασφάλιστρο 

και σε προκαθορισμένο πλαφόν ασφαλιστέων αποδοχών για τη σύνταξή τους  

(ασφαλισμένοι μετά την 1.1.1993)!   

 



Ο κ. Διοικητής, με τη συναίνεση των συνδικαλιστών που συμμετέχουν στο Σ.Α., 

επέλεξε την παραπάνω παρανομία, διότι αν  εφάρμοζε, ως όφειλε, τις γενικές διατάξεις 

περί Εθνικής και Ανταποδοτικής σύνταξης, θα έπρεπε να σταματήσει από 1.1.2019 και τις 

τρεις κρατήσεις (4024/2011, 4051/2012 και 4093/2012). Αντιθέτως, συνεχίζει να μας 

εμπαίζει «νομιμοποιώντας» με την πρακτική αυτή τη διατήρηση ακόμα και των δύο 

περικοπών (4051/12 και 4093/12)  που έχουν κριθεί αντισυνταγματικές από το 

2015!!!  

Ο κ. Διοικητής για να «ξεπλύνει» την παραπάνω παράνομη και αντισυνταγματική επιλογή 

του Σ.Α., να διαχωρίσει δηλαδή τους συνταξιούχους εφαρμόζοντας καταργημένες 

διατάξεις, προσέφυγε στην τροποποίηση του Κανονισμού χορήγησης κύριας σύνταξης, 

προσθέτοντας ξεχωριστό άρθρο 10Α με όλα τα παραπάνω, χωρίς να συγκληθεί Γενικό 

Συμβούλιο (που κατά το άρθρο 38 του Καταστατικού έχει την αποφασιστική 

αρμοδιότητα) και αποστέλλοντας την  τροποποίηση για έγκριση στον αρμόδιο Υπουργό 

Εργασίας κ. Ι.Βρούτση, προκειμένου «να νομιμοποιηθεί η αυθαιρεσία» με πολιτική 

κάλυψη!!  

Τέλος, στην ίδια τροποποίηση περιελήφθη και η εφαρμογή από την ΤτΕ του εκάστοτε 

καθοριζόμενου από το Υπουργείο ανώτατου πλαφόν κύριας σύνταξης (σήμερα 4608 

ευρώ), ώστε οι 500 περίπου συνάδελφοι, οι οποίοι έχουν πλαφόν 2773,40 ευρώ, να 

σιωπήσουν και να αποδεχτούν την παραπάνω διαδικασία, η οποία, πέραν όλων των 

άλλων, καθιστά επιτηρητή του χώρου μας τον εκάστοτε Υπουργό!! Η ειρωνεία είναι 

πως οι παραπάνω, των οποίων την σιωπή επεδίωξε η Διοίκηση, θα είχαν με οποιαδήποτε 

άλλη νόμιμη επιλογή και μεγαλύτερες συντάξιμες αποδοχές και χωρίς τις τρεις 

μνημονιακές περικοπές!!!  

ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΣΣΕ 1948 & 1951 

Μετά τη διεύρυνση του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών με τη συμμετοχή και 

των ασφαλισμένων μετά την 1.1.1993 εν ενεργεία υπαλλήλων, χωρίς αύξηση του 

κεφαλαίου και αναφορά στις συλλογικές συμβάσεις 1948 και 1951, η Τράπεζα, στα 

δικαστήρια όπου εκδικάζονται οι αγωγές για την επαναφορά των δώρων και του 

επιδόματος αδείας στο Μέρισμα, ανοικτά πλέον ισχυρίζεται ότι «Με τη διεύρυνση του 

Προγράμματος και την ομόφωνη έγκριση αναλογιστικής μελέτης που έγινε από την 

εταιρεία AON HEWITT  στην οποία συμφώνησαν οι Πρόεδροι ΣΣΤΕ και ΣΥΤΕ (πίσω 

από τις πλάτες των μελών των Δ.Σ. τουλάχιστον του ΣΣΤΕ), η βιωσιμότητα του 

Προγράμματος καθορίστηκε στη παροχή 12 Μερισμάτων»!! Μάλιστα αναφέρεται πως τα 

όσα ισχυρίζεται ο Πρόεδρος του ΣΣΤΕ περί σύνδεσης της Μετεργασιακής Παροχής με τις 

ΣΣΕ 1948 και 1951 είναι ανακριβή!!!  

Γίνεται φανερό από τα παραπάνω συνοπτικώς αναφερόμενα, πως η πολιτική της μυστικής 

διπλωματίας Διοίκησης-ΣΥΤΕ-ΣΣΤΕ χρησιμοποιείται πλέον, χωρίς δισταγμό, για την 

απαλλαγή της Τράπεζας από τις Καταστατικές δεσμεύσεις της, καθιστώντας το 

Πρόγραμμα οικειοθελή παροχή εκτός των ΣΣΕ 1948 και 1951!! (Δηλαδή κάτι χειρότερο 

και από τον ΛΕΠΕΤΕ της ΕΤΕ). 

Μέσα σε αυτό το  δυσμενές για το μέλλον μας τοπίο,  ο ΣΣΤΕ εξακολουθεί να περιγελά τα 

μέλη του «διεκδικώντας» την μεταφορά ενός ακόμα ποσοστού 12% (από το 

αδιαμφισβήτητο  20%  της  επικουρικής  μας  σύνταξης)  στο  Πρόγραμμα, με  ανοιχτό  τον 



κίνδυνο ανάθεσης της διαχείρισης του Προγράμματος σε  ασφαλιστική εταιρεία και 

περιορισμού της Καταστατικά εγγυημένης επικουρικής, στο 8%!!!  

ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ + ΑΥΞΗΣΗ ΔΟΣΕΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ = ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΕΙΩΣΕΙΣ  

Η Τράπεζα, με πρόσφατη απόφασή της, επαναφέρει σταδιακά τη δόση 

αποπληρωμής των δανείων στο 100%.!! Εδώ και δέκα χρόνια το εισόδημά μας 

υφίσταται μόνο μειώσεις, η αποκατάσταση των συντάξεών μας δεν προχωρεί (ούτε καν η 

κατάργηση των περικοπών από 1.1.2019) ενώ η μείωση των δόσεων των δανείων είχε 

αποφασισθεί επειδή ακριβώς οι συντάξεις μας ήταν και παραμένουν κουτσουρεμένες. Ήδη 

από 1.1.2020 η δόση όλων των δανείων πλην στεγαστικών  Α΄ και Γ΄ κατηγορίας ανεβαίνει 

στο 50% και από 1.1.2022 στο 100%. Η δόση των δανείων μισθών γίνεται 70% από 

1.1.2022 και 100% από 1.1.2024. Έτσι οι καθαρές αποδοχές μας μειώνονται ακόμα 

περισσότερο. Ακόμα και στην περίπτωση που αρθούν μόνο οι δύο συζητούμενες 

μνημονιακές περικοπές, την όποια αύξηση των συντάξεών μας θα την εξαφανίσει η αύξηση 

των δόσεων των δανείων. 

Αν λοιπόν δεν αποκατασταθούν οι συντάξεις μας στο 100% των αποδοχών με τις οποίες 

συνταξιοδοτηθήκαμε και με την νόμιμη προσδοκία των οποίων δανειοδοτηθήκαμε,  έχουμε 

μπροστά μας «Γολγοθά». Σε κάθε περίπτωση, με βάση τη σημερινή κατάσταση, θεωρούμε 

αναγκαίο να εξακολουθήσουν να ισχύουν για όλους τους συνταξιούχους της ΤτΕ τα 

προηγούμενα ποσοστά αποπληρωμής μέχρι 31.12.2022.  

Η Διοίκηση, εν όψει των εορτών, προτίμησε να δυσκολέψει ακόμα περισσότερο τη 

ζωή των συνταξιούχων της Τράπεζας, ενώ την ίδια ώρα  τα μέλη της και το εν 

ενεργεία προσωπικό και σωστά, εκτός από την αύξηση των αποδοχών τους, θα 

εισπράξουν και το Δώρο Χριστουγέννων...  

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Σ.Σ.Τ.Ε. 

Ας αντιληφθούμε επιτέλους όλοι ότι το Προεδρείο του ΣΣΤΕ δεν ενεργεί σύμφωνα με 

τον σκοπό που αναφέρεται στο Καταστατικό του «Διαφύλαξη και προαγωγή των 

οικονομικών, ασφαλιστικών και συνδικαλιστικών συμφερόντων των μελών του».  Πρέπει 

λοιπόν να κληθεί το Προεδρείο να αιτιολογήσει τις ενέργειές του και να 

λογοδοτήσει στα μέλη του, σε έκτακτη Γενική Συνέλευση. 

Ήδη, σε συζήτηση και συμφωνία με πολλούς συναδέλφους, καταλήξαμε στο παρακάτω 

κείμενο, στο οποίο συγκεντρώνονται υπογραφές για την σύγκληση έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης του Συλλόγου μας εντός του Ιανουαρίου, σύμφωνα με το Καταστατικό. 

Οι “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” καλούμε όλους τους συναδέλφους να προσυπογράψουν το αίτημα για 

σύγκλιση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, ώστε να καταλάβουν ΟΛΟΙ πως ο εμπαιγμός και η 

απαξιωτική αντιμετώπισή μας πρέπει να λάβει τέλος. Πρέπει να κατανοήσουμε ότι η 

υπομονή μας εκλαμβάνεται τελικά ως αδυναμία και η αδράνειά μας ως αποδοχή της 

απεμπόλησης των δικαιωμάτων μας.  

 
«Προς το Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. 

Επειδή εκτιμούμε ότι δεν διεκδικήσατε και δεν διεκδικείτε αποτελεσματικά τα 
ουσιαστικά ζητήματά μας, 
 
 



Επειδή έχετε καταργήσει σκόπιμα κάθε ενημερωτική συγκέντρωση,  
Επειδή στις ανακοινώσεις σας παραθέτετε μόνο τις απόψεις της πλειοψηφίας και 
κατηγορείτε με ψεύδη τις θέσεις της μειοψηφίας,  
Επειδή επιδιώκετε την παραπληροφόρηση και τον αποπροσανατολισμό των 
συναδέλφων, 
Επειδή η συνέχιση αυτής της τακτικής και στο επόμενο διάστημα που είναι καθοριστικό 
για το συνταξιοδοτικό μας πλαίσιο, οδηγεί σε δραματικές αρνητικές συνέπειες την 
κοινωνική ασφάλιση του χώρου μας, 
Επειδή με τις ενέργειές σας οδηγείτε αναπόδραστα τους συνταξιούχους της ΤτΕ σε 
οικονομικό εγκλωβισμό και στην μόνιμη απεμπόληση κοινωνικοασφαλιστικών 
δικαιωμάτων τους, 
 
ΖΗΤΑΜΕ  

Με βάση το άρθρο 5 παρ. 6 του Καταστατικού του ΣΣΤΕ, τη διενέργεια έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης με θέματα: 

1. Ενημέρωση των μελών του ΣΣΤΕ σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις και τις ενέργειες 

στις οποίες έχετε προβεί, ψηφοφορία έγκρισης ή ανάκλησης των πρόσφατων 

αποφάσεων του Δ.Σ. 

2. Συζήτηση και λήψη απόφασης καταδίκης του Προεδρείου για τον συνεχιζόμενο 

εμπαιγμό μας στο θέμα της διακοπής και της επιστροφής των μνημονιακών περικοπών, 

την αναποτελεσματική υπεράσπιση της Ανεξαρτησίας της ΤτΕ, του Καταστατικού της και 

των Κανονισμών των πρώην Ταμείων της. 

3. Εκλογή Διαπαραταξιακής Επιτροπής για προγραμματισμό άμεσων ενεργειών με 

στόχο την κατάργηση των περικοπών, την επιστροφή των αναδρομικών και την 

αποκατάσταση των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων μας σύμφωνα με το Καταστατικό και 

τις γενικές διατάξεις. 

ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΣΤΕ» 

Καλούμε όλους του συνταξιούχους μας να συνειδητοποιήσουν πως όσοι περισσότεροι το 

υπογράψουμε, τόσο περισσότερο πλησιάζουμε τη δυνατότητα επίλυσης των 

θεμάτων μας και την αποτροπή δυσμενέστερων εξελίξεων.  

 
ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ! 

ΔΕΝ ΘΑ ΔΙΑΛΥΣΟΥΝ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ! 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς και τις θερμότερες ευχές μας για 
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2020, 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ  
 
Σημείωση: Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να προσυπογράψουν το αίτημα θα πρέπει να 
στείλουν email ή να τηλεφωνήσουν στις παρακάτω συναδέλφους: 
Ελένη Μελισσείδου: 6972410942 elen-melissa@hotmail.com 
Τίνα Κουρκουτσάκη: 6972 015526  tik5199@otenet.gr 
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